

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II.

Año XXI.

Diario de información, político e independiente

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 5.844.

Subscription (Capital, 6 mes. 1,00
(Provincias, trimestre, 3,50
Portugal 4,50
República Argentina año \$ 20 m. n.
Pago anticipado
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

Viernes 27 de Agosto de 1915

REDACCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55.
TELEFONO NUM. 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la evolución moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana, 10,00 pbs.
Tercera id. 0,16
Primera id. 0,50
Reclamamos y gacetas, 0,30
Inserción.
Remisión, encaminada, y repajas a precios convencionales.

BALNEARIO DE SANTA TERESA (AVILA)

Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. El mejor Sanatorio de verano. A 4 kilómetros de Avila.

Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litónicas. Inmejorables para los aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artrismo y convalescencia de enfermedades. Nueva sección de hidroterapia, luz eléctrica en las habitaciones, paseos y jardines. Magnífico salón de recreo con teatro y otra de billar y trébol. Extensos jardines y pinares. Coche de la Casa a todos los trenes del día y particulares a todas horas previo aviso.

Temporada de 20 de Junio a 20 de Septiembre. Pídanse folletos gratis al administrador.

GRAN EXPOSICION

Invitamos al público para que antes de hacer sus compras visite los espaciosos locales que nuevamente han instalado en la planta baja de su establecimiento la casa García Hermanos, Santa Clara 2, don le encontrará inmenso sustio en toda clase de muebles, Camas, Armarios de Luza, Sillerías, Comedores, Dormitorios, Aparadores, sillas, etc., etc. Variadísimo y moderno surtido en toda clase de aparatos de luz.

PRECIOS BARRATISIMOS

ESOROFULA: RAQUITISMO

LA EMULSION VITAE a la NUCLEINA

Es preferida por la clase médica y el público: 1.º Porque su fórmula es la más racional de todas; 2.º, porque es la más agradable y económica; y 3.º, porque con su uso reaparece pronto el apetito, aumenta el peso rápidamente y se restablece la salud de un modo cierto. . . .

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

TUBERCULOSIS INCIPIENTE

IMPRESIONES PROPINAS

CUESTION DE FOSFORO

Mientras en el firmamento se desencadena una tempestad horrible, con unos truenos, como he conocido otros desde que residí en La Coruña, que ponen el espanto en todos sus moradores, pensando en las desgracias que de seguro causará tan horrible tempestad a la que no lleva trazas de terminar en toda la tarde, esprimo el fósforo de mi cerebro para haberos de algo que pueda interesaros en más o menos grado.

Verdad que los asuntos no faltan, sobre todo el telefonema que nos ha comunicado la Prensa de hoy, en su última hora, relativo a la ruptura de relaciones entre Alemania y los Estados Unidos y la publicación en la Gaceta de nuestra neutralidad en el reciente conflicto italo-turco; pero estos asuntos necesitan meditaciones un poco para comentarlos con algún acierto y por eso doy la preferencia a otro, que podrá parecer banal, más con todo no carece de importancia.

Las operarias de esta fábrica de cerillas, en número de unas 200, se han declarado en huelga. Fundan su decisión, en que a pesar de la escasez de trabajo se admiten nuevas operarias, en la mala calidad del material que se les facilita para elaborar la cerilla y en los malos tratos de que son objeto por parte del gerente de la fábrica. Es tal, según dicen, la escasez de trabajo, que apenas ganan ocho o diez jornales al mes y sin embargo, se admitieron el día de la huelga tres operarias y se intentaba admitir algunas más.

Parece que nada importaría a los zamoranos la huelga de las mixteras coruñesas, no obstante, aparte del interés que para el proletariado en general deben tener estos movimientos, hay otro interés que afecta a toda la nación y que es el que me mueve en primer término a ocuparme de este asunto.

Llamado al despacho del gobernador el gerente de la fábrica, expuso ante esta autoridad que las cerillas se fabrican con componentes de primera calidad y que en su elaboración se sujetan a una fórmula prescrita por los técnicos del Estado que son los que escogieron entre varias, la que les pareció mejor.

Muy bien; luego los culpables de que la cerilla sea tan pésima, son los técnicos del Estado; señores con una brillante carrera y con una más brillante sueldo; lo cual no obsta para que el 90 por 100 de las cerillas no sean susceptibles de encenderse.

solicitando de estos compañeros que no fuera ninguno a relevarlos.

Los niños que han formado la colonia escolar salmantina que ha veraneado en Candelario, regresaron ayer mañana de su excursión contentos, felices y habiendo mejorado enormemente en su salud.

El Ayuntamiento celebró sesión y en ella dio cuenta de una instancia de los panaderos pidiendo la supresión de la tahona municipal.

Han comenzado ya a instalarse en la Alamedilla las casitas y puestos de barajita para las próximas ferias de Septiembre.

Ha salido para Toro, acompañada de su hijo Minolito y la lindísima señorita Pepita Coronas, la esposa de nuestro particular amigo don Andrés L. Prieto, dueño del Bizar Lucas.

Ayer mañana falleció el niño Castor Hernández Sánchez, de cinco años de edad, domiciliado en el Arrabal del Puente, a consecuencia de las quemaduras que se produjo el domingo último.

El Corresponsal. Salamanca-26 8 915.

SOBRE UN BANQUETE

DOS CARTAS

Sr. director de HERALDO DE ZAMORA. Querido hermano: Desde Benavente me escriben la carta adjunta a la que acompaño otra, contestación mía, las que deseo insertar en el periódico con el único objeto de salir yo públicamente la deuda de gratitud que tengo con tan buenos amigos.

Ello es, después de todo, una participación mínima que doy a la opinión, restando de la máxima que ellos se brindaban ofreciéndome un banquete de despedida.

Creo que he dicho mal. Publicando esas cartas, el anfitrión soy yo, que en justa reciprocidad, honro a mis amigos, sentándolos espiritualmente con el público para servir este plato sabroso de actualidad, que a falta de otro, es menos indigesto que una faena taurina o un pastel político.

Y nada más. Te quiere Carlos Calamita.

Benavente 24 Agosto 1915. Señor don Carlos Calamita y Ruy-Wamba. Zamora.

Nuestro querido amigo y antiguo jefe: Hoy más que nunca, consecuentes con nuestro afecto hacia usted, que merece por su labor honrada durante el

tiempo que ha sido inspector de esta zona, y no teniendo otro modo de exteriorizar nuestro cariño al que más que jefe ha sido nuestro compañero; cuando usted se dispone a cumplir y acatar órdenes superiores que exigen sus servicios en otra provincia, queremos hacer llegar hasta usted nuestra consideración y los respetos que le guardamos, y al efecto,uplicamos a usted en nombre de todo el Magisterio, los que a él pertenecemos y de los innumerables amigos con que usted cuenta aquí, quienes sólo ese título tenemos, venga a Benavente, fijando usted la fecha, aceptando un homenaje que queremos rendirle, para que perdure el lazo de amistad que nos une y el respeto que le guardaremos siempre. Organizamos una comida que esperamos que usted acepte.

En espera de sus órdenes, siempre muy gratas, quedan sus afectísimos amigos que le quieren y e. s. m., Valentín Morán.—Andrés Hernández.—Jerónimo Colino Puente.—Joaquín Ramos.

Señores don Joaquín Ramos, don Andrés Hernández, don Valentín Morán y don Jerónimo Colino.

Benavente.

Mis queridos amigos: Graciosa eterna guardaré toda la vida para vuestras deferencias y cariños, que hoy más que nunca han hecho honor a la amistad y a la justicia.

Desde el fondo de mi alma les envío público testimonio de cariño por esas consideraciones que encierra vuestra carta.

También quiero hacer llegar desde aquí a todos los maestros y a todos los amigos la ofrenda de mi reconocimiento.

Y correspondiendo al calor de vuestros entusiasmos, voy a ser sincero contestando a la carta anterior.

No me es posible aceptar esa comida—homenaje a la justicia—que pretenden organizar en mi obsequio. Y no es en manera alguna que el hacerlo así, sea una protesta ruin de mi modestia. Modesto es Tartufo y yo no quiero ser modesto. Es que no merezco esas cosas, ni banquetes.

Claro, que en el plano de los merecimientos, tampoco era acreedora mi persona humilde al acto realizado con ellos. Llevado a cabo éste conmigo, ya estaba a tono con el banquete.

Pero, por la ocasión, las circunstancias, las mil y mil contingencias que rodean a los hombres, el banquete esa tenía que resultar un festín triste, una comida sin carácter. Quizás, quizás vuestras benevolencias prestaran un calor enorme a la comida.

Pienso que siendo el acto una vindicación a la justicia en torno mío, a nuestra mesa sentaríamos a todas las personas honradas y de bien de Benavente.

Y al final, a la hora del café, lo imprescindible y lo innecesario, porque

estaría en el ambiente y en los corazones. Yo no tengo amigos que no admiren el bien, que no lo enseñen y que no lo practiquen.

Estoy seguro que no me sustraería a hacer unas ligeras consideraciones sobre moral. Porque no es posible perdonar la segunda mejilla que ofreció al que le afrentaba la primera. Los evangelistas no oaron plantearse este problema. Enseñemos a perdonar, pero enseñemos también a no ofender.

Ser digno significa no aceptar lo inmerecido. Comer, para diluir los sentimientos con las viandas y no poder hablar; no; eso no, que fuera adulación pasiva y el pan sopado en la adulación que engorda al servil, oavensa en el digno.

Por eso solo, nada más que por eso, no acepto lo que con tanto cariño me brindáis.

El ministerio a que me consagro me pondría en el trance de hablaros de Pedagogía. En España, las creo fracasadas todas. Ni Escuelas técnicas, ni confesionales, ni neutras. Eso es una monserga en este país donde sólo prosperan las Escuelas en que se aprende a echar la zancadilla.

En fin, queridos amigos, vuestro cariño me libera de daros otras explicaciones.

En la brecha y en la lucha por la prosperidad de España y por el triunfo de la justicia y del orden estamos juntos.

No es ocasión propicia la presente para sentarnos a la mesa los irreverentes. El ágape de los señores no ha terminado todavía y fuera improvisación que la hora de sus digestiones llegara estando desprevénidos.

Es menester sentir en el estómago todas las hambres y en las fauces todas las sedes para ser más implacables y para resolver todos los problemas.

Viviré reconocido toda la vida al cariño y a la consideración que prociman en esta carta. Hagan llegar a todos los amigos mi amistad perdurable. Y soy de ustedes afectísimos seguro servidor que les envía un apretón de manos, Carlos Calamita.

Zamora 26 de Agosto de 1915.

IMPRESIONES DE LA LUCHA

Es muy lacónico el parte oficial ruso recibido ayer tarde. Registran en él combates hacia Jacobstadt, Dwinsk, Wilna, entre el Baur y Brest y en la región de Brest. En este punto y hacia

Wilna fueron rechazados varios ataques alemanes.

Hay lucha de artillería en la frontera austrosérvica, y dicen de Nish que han impedido a los austriacos continuar sus trabajos de fortificación.

El comunicado francés no acusa novedad.

Tiro Nacional.

Según tenemos entendido se trata de organizar en nuestra ciudad, por varios aficionados a tan útil y patriótico sport, una representación del tiro nacional.

A dicho efecto, y convocados por los capitanes del regimiento Toledo, don José Alonso de la Riva y don Juan Losada, entusiastas aficionados del ejercicio del tiro, iniciadores de la idea ya expresada, se reunieron en la mañana de ayer, en los salones del Cirulo de Zamora, don Benito Salgués, don Antonio Rodríguez Cid, don Antonio Navarro, don Baldomero Andreu, don Julio Rivera y los capitanes citados, habiéndose adherido al acto varios señores que no pudieron concurrir.

En dicha reunión se acordó convocar a todas las autoridades de la capital, Prensas, centros, organismos, personalidades, aficionados y demás personas entusiastas de la idea, como así mismo al público en general, que desee asistir, a una reunión magna que tendrá lugar el día 5 del próximo mes de Septiembre, a las doce de su mañana, acordándose igualmente solicitar del señor Director del Instituto general y técnico, de 2.ª enseñanza, la competente autorización para que la expresada reunión pueda tener lugar en el aula número 2 de dicho Centro docente.

En esta reunión general se tratará de la organización previa de la representación del tiro nacional en Zamora, y será designada la Comisión que realice los trabajos de formación de la misma. Igualmente se formarán las relaciones de los presentes al acto, que deseen ser socios en la futura representación.

Según se nos ha indicado por los iniciadores, hay un terreno en las inmediaciones del pintoresco Bosque de Valorio, y por tanto muy próximo, donde sin grandes gastos se podrían hacer las obras necesarias para tener un excelente campo de tiro.

De esperar es que la benéfica idea sea pronto un hecho, y mucho celebraremos verla pronto en realidad, y que la futura representación zamorana cuente con gran número de socios y lleve vida próspera; pues no se nos ocultan los beneficios que tan patriótica sociedad puede reportar a la Patria, en primer lugar a la población, en segundo, y por último, a los individuos, y muy particularmente a los que teniendo que cumplir con sus deberes militares y se acojan a los beneficios de la cuota militar, a quienes la ley concede determinadas ventajas y gracias si al incorporarse a filas poseen

—De esa manera tendremos la mejor garantía para el mantenimiento de la paz. Fieles a nuestro patriotismo nacional, con el acortamiento de nuestras fronteras, llenaremos el más santo de nuestros deberes y consolidaremos la legítima esperanza de evitar los peligros que, de diversas partes, pudieran amenazarlos. Por eso levanto mi copa en honor de ese príncipe de la paz a quien tanto quiere nuestra amiga la baronesa Marz, príncipe altamente estimado también por las tres potencias que integran la liga de la paz. Yo os pido a todos que bebáis conmigo. ¡Viva la paz! ¡Ojalá disfrutemos durante muchos años de sus beneficios!

—No puedo asociarme al brindis por las ideas que acaba de exponer nuestro amigo—dijo.—La paz armada es un beneficio. Tampoco debemos procurar vernos libres del azote de la guerra durante un plazo más o menos largo, sino para siempre. Cuando nos embarcamos para una travesía larga, ¿nos contentamos con la seguridad de que el barco, por el momento, no va a chocar ni zozocar? La obligación del capitán es terminar el viaje sin contratiempo.

—El doctor Bresser, latino de la casa, vino en mi ayuda.

—¿Creen ustedes que los soldados enamorados de su cerra desean la paz? ¿Pensan que nadie construiría arsenales, gastaría millones en maniobras, levantaría fuertes y atrinchamientos, si en todo ello no vieran más que simples simulacros? ¿Ojuran ustedes que las naciones se olviden fortificándose, para enviarse besos a través de las fronteras? Quien dice *Si vis pacem*, sabe muy bien el resto, y los diputados que votan créditos tampoco tienen los ojos cerrados.

—¡Los diputados! Dignos de alabanza son por su unanimidad en los momentos críticos.

—Permítame usted: si yo pudiera, diría al uno: ¿Ves esa madre? Tu voto le roba un hijo. A otro: tu voto arranca los ojos de ese desdichado, tu voto entrega a las llamas esa biblioteca preciosa, tu voto abre el cráneo a ese poeta, que tal vez hubiese sido la gloria de su patria. Y tú has dado ese voto para que no te motejase de cobarde.

—Espero, querido doctor—replicó el coronel, muy picado,—que no ocupará usted nunca un escaño en el Congreso; le subarían.

—Por el solo hecho de presentar mi candidatura, probaría que no soy cobarde.

—¿Y si el peligro nos cogiera desprevenidos?

—¿En que momento estableceríamos un derecho de gentes que

—¿Crees haber presentado con claridad todos los aspectos de la cuestión? ¿Has agotado todos los argumentos, estudiando la complejidad de los lazos que atan la guerra a la humanidad?

—Eso sería imposible, hijo mío. Me ha limitado a presentar las experiencias de mi propia vida. ¿Qué puedo saber yo, mujer rica, noble, de los sufrimientos que la guerra vierte sobre la masa del pueblo! Respecto a los argumentos científicos, soy ignorante en exceso para poder discutir los problemas económicos y sociales. Únicamente sé que, de su resolución, dependen en definitiva todos los progresos de la humanidad. Estas páginas no aspiran a ser un curso de Derecho Internacional pasado y futuro; son sencillamente la historia de una vida.

—No temas que se adivine la intención del relato y, como consecuencia, se malogre el objeto que te propones con la obra?

—No, porque el objeto lo expongo yo misma con las tres palabras que forman el título del libro.

Julio de 1889. Ayer se verificó el bautizo de mi nieto. El día fué para mí venturoso por doble motivo: mi hija Silvia y el padrino de mi nieto, el conde Antonio Delnitzky, joven que desde largo tiempo antes nos era muy simpático, han añadido a la solemnidad del bautismo la de sus esposales.

Me rodea, pues, toda la felicidad que una madre puede prometerse de sus hijos. Desde hace seis años, Rodolfo está en posesión del mayorazgo de la familia Dotzky, y desde dos, casado con su prometida de la infancia, Beatriz de Griesbach, la criatura más encantadora del mundo. El nacimiento de un hijo viene a colmar su felicidad.

Nuestros invitados toman asiento en una mesa dispuesta en el invernadero. Por las grandes ventanas, abiertas de par en par, penetra el tibio ambiente de una tarde deliciosa de verano, saturado de perfumes de rosas. A mi lado se sienta Lora Griesbach, la madre de Beatriz. Es viuda; murió su marido en la expedición contra la Bosnia, pero su pérdida no la afligió muy profundamente, toda vez que jamás pensó en llevar luto eterno. A esta fiesta de familia se ha presentado engañada con un vestido de brocado carmesí y luciendo una profusión de joyas. Continúa siendo tan coqueta como en su juventud, aunque no pone ya sus ojos en los jóvenes, sino en los

CLINICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA VISTA

Don Luis Díaz Hernando

MÉDICO OCULISTA

Procedente del Instituto Oftálmico de Madrid, establece en Zamora y en su domicilio, calle de Santa Clara, número 59, principal, consulta diaria de 10 de la mañana en adelante...

Se gradua la vista y se prescriben lentes. Para los pobres, consulta gratis los miércoles y los sábados de 9 a 10.

NOTA.—Provisionalmente se reciben consultas en Santa Clara, 55, segundo.

los títulos de tiradores de 1.ª y 2.ª lo que es casi imposible obtener, por la falta de medallas, en las escuelas militares.

El domingo próximo, a las doce de la mañana, se celebrará una reunión en el Instituto, a la que deben asistir todos cuantos se interesen por la prosperidad de la Patria.

Merecen aplausos muy sinceros nuestros buenos amigos los capitanes del regimiento Toledo don Juan Losada y don José Alonso de la Riva...

HERALDO DE ZAMORA ofrece su cooperación a la idea y agradece la invitación que se nos ha hecho.

Información mercantil

Cotización del día.

En Zamora se cotiza el trigo a 52 reales fanega. En los almacenes de Valladolid hubo ayer el siguiente movimiento: Mercado del Canal.—La entrada ha sido de 600 fanegas de trigo...

Tendencia floja. Mercado del Arco.—La entrada ha sido de 600 fanegas de trigo, que se pagaron a 56,50 y 57,57 reales fanega.

Tendencia floja. Precios al detalle: Trigo a 56 reales las 94 libras.—Pesetas 32,37 los 100 kilos.

Algarobas a 34. Tendencia floja. Tiempo caluroso. A Barcelona han llegado 79 vagones de trigo...

Se vendió trigo procedente de Patencia blanco a 57,25 y 57,50 reales fanega.—Pesetas 33,10 y 33,24 los 100 kilos.

DE FUENTESAUICO

Agosto 26.

El tiempo por que atravesamos es de excesivo calor. Es mucha la necesidad de agua que sienten tanto los viñedos como las huertas...

Las faenas de las eras se están terminando.

Los mercados se celebran con mayor animación y los precios que en ellos rigen son los siguientes:

Trigo a 56; algarobas a 37; centeno a 40; cebada a 30; guisantes a 42 reales fanega.

La venta de vino sigue muy animada y el precio es de 12 reales cántaro.

Han celebrado su fiesta onomástica, en el día de ayer, nuestros distinguidos amigos los señores don Luis G. Villaboa y don Luis Zuzunegui.

Sus casas se vieron concurridísimas por infinidad de amigos que les felicitaron.

Han llegado: De Santander, doña Tomasa Hernández de G. Allón con su hija Victoria.

De Espiño el aventajado estudiante de Farmacia don Hilodoro Zuzunegui.

De esa capital, el presidente de la Diputación provincial don Ildefonso Gutiérrez.

Han salido: Para esa capital el diputado provincial don Eduardo Gutiérrez y el joven estudiante don Luis G. Villaboa.

Hemos tenido el gusto de saludar en este, a nuestro buen amigo don Ramón Allué.

Ha sufrido el magullamiento en un dedo de la mano, al estar examinando una máquina limpiadora, el joven Juanito Espinosa Avilés, hijo del propietario y estimado amigo nuestro don Eusebio.

El Corresponsal.

LAS DE ASTORGA

Mañana, Deo volente, como diría algún seminarista de los del mugriento y prehistórico tricorne que por aquellas benditas tierras se usas, darán comienzo las tradicionales fiestas de Santa María en la patria del héroe Santocildes...

Como en años anteriores, los chicos del HERALDO se permitirán el exceso de abandonar sus cotidianas tareas durante unas horas, para presenciar las fiestas y publicar extensas informaciones.

El programa, no está exento de atractivos, y es como sigue:

Día 28.—Conciertos, disparo de cohetes y voladores, solemnias vespertinas y verbena.

Día 29.—Función religiosa en la que dejará oír suocuente voz el cantinero orador sagrado don Bernardo Medavilla.

A las cuatro de la tarde, graa corrida de seis toros de la renombrada ganadería de don Angel Rivar, por los valientes y siempre esplendidos diestros Pacomio Peribáñez y Serafín Vigliola, Torquillo, con sus correspondientes cuadrillas.

Bailen en las Sociedades Casino y Amistad y grandes funciones de teatro en el Circoo Mercantil por la compañía de opereta y zarzuela que dirige Simón Escrich.

Día 30.—Conciertos y raid ciclista Astorga-La Bañeza-Astorga. Cinematógrafo público y otros festejos populares.

Día 31.—Gran sesión de fuegos de artificio a cargo del acreditado pirotécnico don Pedro Mauriz.

Libros y Periódicos

MUNDO GRAFICO

Esta popular revista, única en su género en España por el arte con que presenta las notas de la actualidad, ofrece en el número de esta semana asuntos interesantes:

Los alemanes en la Polonia rusa; la Escuela de enfermeras de la Cruz Roja francesa; las faenas de la vendimia en Rumania; una acción heroica de los fusileros ingleses; el teatro de la Naturaleza en Barcelona; una fiesta inglesa en Francia; cómo se estudia el Sol; la gimnasia en la Marina de guerra española; los valientes en la Habana; la Fotografía artística; muertos ilustres el cardenal Vanuetti y Díaz Cobetti; la Exposición de juguetes de Barcelona, y otros varios asuntos de provincias.

En las páginas literarias ofrece también interesantísimos trabajos.

Caireles y pitones

La Prensa cortesana llegada hoy a Zamora publica telegramas enviados desde la invicta villa de Bilbao, dando cuenta de lo ocurrido en la plaza de Ibañeta, propiedad del señor marqués de Villagodio, al hacerse el apartado de los toros que ayer tarde habían de lidiar Puñteret y Paemio.

Dice Heraldo de Madrid: «Al hacerse el apartado a medio día de los toros del marqués de Villagodio, ha ocurrido una desgracia en los corrales.

Un toro llamado Capuchino, berrendo en negro, arremetió contra un burladero tras el cual se refugiaba Francisco Fanell, conocido por el apodo de Magritas, antiguo cochero del marqués de Villagodio.

Ayudaba a realizar la faena del apartado. Capuchino destrozó el burladero y cornó horriblemente hasta canaaras a Francisco.

Este fué recogido en gravísimo estado, curado en la plaza y conducido al Hospital Civil.

Sufre una herida penetrante en la región gástrica, parte izquierda; fractura de una pierna por el extremo superior, fractura del esternón por su parte media, contusiones generalizadas y síntomas de conmoción visceral.

El desgraciado Francisco es persona muy conocida en esta capital, y en San Pedro vino al cargo de los tres toros que envió el señor marqués y que mataron Fleg y Torquillo.

La corrida de ayer en Ibañeta resultó de primissimo cartel: Pacomio obtuvo tres «vejes» y fué sacado en hombros de los espectadores.

El ganado lidiado fué de una presen-

fación admirable, de gran bravura, de mucho poder, como todo el que posee el marqués de Villagodio.

El toro lidiado en tercer lugar, después de tomar cuatro varas arremetió contra Veneno Chico, y fué tan fuerte la embestida, que el picador, en su caída con el caballo, derribó cuatro metros de barrera.

El público salió satisfecho del festival taurino y el marqués recibió muchas felicitaciones por el ganado llevado a su plaza y que resultó mucho mejor que el lidiado en la de Vista Alegre días pasados.

Un cojo sin muleta.

NOTICIAS GENERALES.

En el correo de Astorga salió hoy para Lugo nuestro querido compañero de redacción Carlos Calamita, con el fin de poseer el cargo de inspector de primera enseñanza de aquella provincia gallega, para el que fué recientemente nombrado.

Decir que la ausencia del entrañable amigo y compañero nos apena, lo juzgamos innecesario; los talentos y laboriosidad de Carlos, puestos al servicio de la labor periodística diaria, facilitaban la difícil obra a nosotros encomendada, de corresponder al favor que el público nos dispensa, y por eso al separarse de nosotros el batallador periodista, deja en la casa de HERALDO DE ZAMORA un vacío, muy difícil de llenar.

Fuerza será resignarnos ante la consideración de que Carlos va a Galicia en cumplimiento de un sacratísimo deber, y modestia aparte, sirven de satisfacción al considerar que, la envidiable histeria del inspector cuito, laborioso y probe que esa buena lid ha sabido nuestro compañero conquistarse en Zamora, se verá adiccionada con otra página, tan brillante, que sabrá escribir la inteligencia del joven inspector en su nuevo destino, y esta ha de ser el mejor comentario que pudiéramos hacer del traslado del amigo cariñoso.

Lleve éste feliz viaje, y que no tardando tengamos la dicha de darle un abrazo.

Casas en venta.

Se hace de las señaladas con los números 5 y 7 de la calle de San Pablo y la número 4 de Fray Diego de Deza. Para informarse: San Pablo 7.

Días pasados cuestionaron en el pueblo de Trabazos el vecino del mismo José Portuéguez, y el de Nuez, Manuel Rivas Fernández, resultando este último con varias lesiones, entre ellas la fractura del brazo izquierdo, que se las infirió su conuante con un paio.

Entiende en el hecho el Juzgado de Instrucción de Acañices.

Dicen que ha venido Basco Ibáñez para sacarnos de la acaturada, nosotros juzgamos que vendrá a Zamora, pero con el solo objeto de visitar la Camisera Inglesa, Santa Clara, 23.

Con el fin de mantener el orden público durante las ferias de San Agustín, ayer salieron para la vecina ciudad de Toro, tres parejas de la Guardia civil, al mando del cabo don Felipe Martín Torres.

Se vende.

Máquina de escribir Smith Premier, seminueva en condiciones ventajosas. Para tratar, con doña Carmen Díez, viuda de la Fuente, Toro.

Comunican de Archilera, que aprovechando la ausencia de sus dueños, en la

PEELE

Se han puesto a la venta en la Camisería Becedas, Santa Clara 6; todos los productos de perfumería Peele cuya calidad insuperable es bien conocida. Figuran entre otros, La Loción y polvos para el cutis; Elixir, para la cabeza; Crema, para las manos, y polvos y agua dentíficos, que preferentemente se recomiendan, pues el resultado beneficioso que con su uso se obtiene es verdaderamente sorprendente como lo afirman cuantas personas los usan.

Camisería Becedas, Santa Clara 6.—Zamora.

noche del día 20 de los corrientes se cometió un robo en la casa del vecino del mismo pueblo, Manuel Pascual Prieto, llevándose los cacos 15 pesetas en calderilla y otros efectos.

Como supuesto autor del hecho, ha sido detenido e ingresado en el cárcel de Acañices el sujeto Policarpo Santiago Tuadidor.

CARNECERIA

Miguel Pascual, Coscarón

Desde esta fecha encontrará el público en este establecimiento, situado en la Plaza del Fresco, las carnes de vaca, ternera y cordero a los precios siguientes:

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include Carne de vaca sin hueso, Ternera sin hueso, etc.

Ha salido para Zaragoza, el gobernador militar de esta plaza don Ricardo Burguete.

DOCTOR B. CARRASCAL

Médico Otorrino, Rúa, número 8, 1.º. Consulta de diez a una y de cuatro a seis.

Al alcalde de San Vicente de la Cabeza se le ha ordenado por el Gobierno civil remita inmediatamente al juez de instrucción de la Zona de Reclutamiento de esta plaza, la certificación del acuerdo tomado por aquel Ayuntamiento declarando soldado al mozo Eusebio Fernández.

San Andrés 26

MIGUEL SEVILLA

(Sucesor de Mariano Sevilla)

Maestro Sastre Modisto. Corte y confección con arreglo a los modernos adelantos y últimos figurines.

En las confecciones de señora la prueba y medida se hará en los domicilios de las clientes a hora que se desee.

Para el joven oficial de Telégrafos de Benavente, don Aquilino Guerra, ha sido pedida la mano de la bellísima y elegante señorita Manuela Ortega San Román, hija del cunto letrado y abogado en Filosofía y Letras, don Eugenio.

Los ingleses, que son hombres prácticos, han acordado suprimir las condecoraciones de guerra y dar como premio a los soldados una cobata y unos calcetines de la Camisería Inglesa, Santa Clara 23.

Con motivo de ausentarse de esta localidad el simpático dependiente de comercio don Julio Rodríguez, sus amigos han organizado en su honor un brillante baile que tendrá lugar en la noche del próximo domingo en el bonito salón de El Capricho, y al que solo pueden asistir las jóvenes que hayan sido previamente invitadas por la Comisión organizadora.

COMERCIO EN TORO

Leemos en El Diario de Pontevedra: «En El Ferrol se lugó con un zamorano la joven de dieciséis años llamada Aurora Cambur.

Se sabe que los fugitivos van a bordo del vapor «Cabo San Vicente» que hace días estuvo en aquel puerto.»

Se liquidan por fin de temporada y a mitad de precio, todo el cazado de color y zapatos de todas clases.

Zapatería Modelo, calle de Vilario 10, esquina a San Andrés 13.

Por lesiones inferidas al vecino de San Lázaro, Antonio Izquierdo, se ha incoado sumario en el Juzgado de Instrucción de este partido.

Cura el estomago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS.

En el Juzgado de Instrucción de Bermillo de Sayago se ha incoado sumario en virtud de denuncia presentada por el alcalde de Muga contra varios veci-

nos del mismo pueblo por haber celebrado el día de San Roque una capsa de reses bravas, habiendo él dado orden de que no se celebrase.

ANDRES VELADO PAQUETERIA Y MERCEERIA. Acaba de recibir las últimas novedades para la próxima temporada, que favorecieron comercio que continuará vendiendo más barato que nadie.

Esta casa recibe géneros todos los días. NO CONFUNDIRSE Santa Clara 23.—Zamora.

Pasado mañana, festividad de la Dedicación de San Juan Bautista, se celebrará en la iglesia de San Juan de Puerta Nueva solemnísima función religiosa en honor de su titular.

Mañana por la tarde se cantará vespers.

Hace tiempo que decíamos que en España no quedaba más que alguna que otra peseta en calderilla; y es porque todo el mundo se gasta lo que tiene comprando buenos géneros en la Camisería Inglesa, Santa Clara, 23.

Contra el vecino de Villalcampo, Victoriano Argüello, se sigue sumario en el Juzgado de Instrucción de Acañices por amenazas a Santiago Gómez Prieto.

En el Juzgado de Instrucción de Zamora se ha incoado sumario por hurto de 3.700 reales, al vecino de Almaraz, Eustasio Sánchez, de cuyo hecho hemos dado ya cuenta.

Se necesita. un molinero para segado, dirigirse con referencias y fijado sueldo, a O. Julio Tábara, Castrogonzalo.

La Alcaldía ha impuesto a la expedidora de leche Micaela Rodríguez Román, la multa de cinco pesetas por vender la leche adulterada.

NUEVA ORIENTAL

para viajeros, de Joaquín Alfara. Preciados, 34 y 36. Madrid.

El ministro de la Guerra ha dado orden a las Academias militares para que concedan exámenes extraordinarios a los individuos que por deficiencias en el reconocimiento fueron excluidos de la convocatoria.

TEJIDOS DE LANA TEJIDOS DE SEDA TEJIDOS DE ALGODON SIEMPRE NOVEDADES LUIS DE LA CUESTA 12, Santa Clara, 12. Casa especial en Pañería. La que más barato vende.

Durante la ausencia del señor Burguete se ha encargado del mando de esta plaza, el coronel de la Zona de reclutamiento don Manuel Hernández.

Se necesitan en la imprenta donde se edita este diario.

Ha sido puesto en libertad provisional el detenido en esta prisión por atentado, Manuel Sesma Morán.

Bicicleta y Caja de caudales. Bicicleta «Beugeot» seminueva y Caja de caudales «Retiljean», se venden baratas. Jardín de San Torcuato, número 2.

En el día de hoy se han sacrificado en el Matadero municipal las siguientes reses: Vacas, 3. Terneras, 8. Corderos, 7.

ZAPATERIA El Porvenir

Plaza Mayor, 18 y 19. Inmenso surtido en toda clase de calzado. La casa que más barato vende. Visite usted EL PORVENIR y se convencerá. PLAZA MAYOR, 18 Y 19. ZAMORA.

Han sido nombrados inspectores municipales de Higiene y Sanidad pecuaria de El Perdigón y Maive, respectivamente, don Simón Martínez y don Melquiades Bragado Alvarez.

Incubadora.

Del sistema más moderno y con aparato en «emática», se vende esta incubadora con su maquinaria y demás accesorios en disposición de funcionar, por un precio que no podría atender a sus funciones, por su alto valor. En la Administración de este diario informará del precio y condiciones.

AGUA DE BURLADA

Ideal para la mesa. Insustituible en las afecciones del estomago, aumenta el apetito y hace rápidas las digestiones. Sociedad «Burrada y Balaicosa», Pamplona (Navarra).

hombres de edad madura, sobre todo si desempeñan cargos oficiales. Me parece que, en el momento actual, dirige sus baterías contra el ministro Evidentemente, este ha variado recientemente de nombre: le llamamos ahora el ministro Por otra parte, a causa de la nueva locución por él adoptada.

—He de hacerle una confesión—me dijo Lori, luego que hubimos brindado a la salud de nuestro nietecito.—Quiero aprovechar la solemnidad de este día para declarar que estuve verdaderamente enamorada de tu marido.

—Me lo has confesado ya con mucha frecuencia, querida Lori.

—Pero él nunca me demostró más que indiferencia.

—Lo sé también.

—Marta, tuviste un marido verdaderamente ejemplar. No puedo decir otro tanto del mío, pero he sentido mucho su muerte. Si me hiciera consolar, ha sido merced a la reflexión de que su muerte fué gloriosa. Desagradable es la vida de una viuda, particularmente si se encuentra a las puertas de la vejez. Mientras se tienen adoradores y pretendientes, no carece de encantos la viudez; pero, en la actualidad, te aseguro que me pesa mucho. Para ti es diferente, puesto que vives con tu hijo. Tengo pocos deseos de vivir con Beatriz, y Beatriz no suspira tampoco por ello... ¡el papel de suegra no me entusiasma! Te diré con franqueza que no sería imposible que volviera a casarme... Claro está que sería matrimonio razonable, con un hombre maduro.

—Con un ministro, o cosa parecida, ¿verdad?—pregunté sonriendo.

—¡Ah, picarona, y cómo lo has adivinado! Pero mira ella... ¿observas con qué animación hablan tu hija y el conde Demitzky?

—Déjales que hablen. Al salir de la iglesia hoy, se han arreglado. Me lo ha contado todo Silvia. Mañana vendrá ese joven a pedirme su mano.

—¿Qué me dices? ¡Estás de enhorabuena! No creas que ha dejado de divertirse nuestro Antónito; pero los hombres son todos iguales; y luego, la perspectiva de hacer un matrimonio brillante...

—Silvia no ha tenido en cuenta esa perspectiva; te ama.

—¡Mec sobre hojecitas! No es mal complemento del matrimonio el amor.

—¿Complemento? ¡Dí que lo es todo!

—Mi vecino de mesa, un coronel, reclamó silencio golpeando con su copa. Casi todos los invitados pensaron que era fastidioso tener

que interrumpir las conversaciones para escuchar al orador. En efecto: el discurso no pudo ser más pesado. El buen señor, poco habituado a hablar en público, perdió tres o cuatro veces el hilo del discurso. Tampoco pudo estar más desdichado en la elección del tema. Felicitó al recién nacido por haber venido al mundo en la época en que más necesitada de varones estaba la patria. ¡Quiera Dios que un día esgrima la espada con tanta gloria como la esgrimieron sus antepasados! ¡Quiera Dios que engendre muchos hijos que, a su vez, sean el honor de sus padres y de sus abuelos! ¡Quiera Dios que muchos de sus hijos caigan, como cayeron sus abuelos, en el campo del honor, y, como sus abuelos, sacrifiquen su vida en aras de la patria... y, como sus abuelos, veagan o... Y... o... como sus... quiero decir, que brinde a la salud de Federico Datzky.

Aunque se entrechecaron las copas, el brindis fué acogido con frialdad. A nadie podía producir buena impresión pensar que aquel niño que acababa de entrar en la vida, estuviese inscripto en la lista fatal preparada para las batallas futuras.

Sin duda para borrar la penosa impresión del desdichado brindis, alguien hizo la observación consoladora de que, en las circunstancias actuales, la Triple Alianza era garantía casi segura del mantenimiento de la paz. La conversación general entró insensiblemente en el terreno político. Tomó la palabra el ministro Por otra parte, (Lori Giesbach estaba pendiente de sus labios).

—Hay que reconocer que nuestro poder ofensivo es actualmente tan poderoso, que haría temblar a cuantos pudiesen abrigar deseos de turbar la paz. La landsturm, reformada que impone al servicio militar a todo ciudadano varón comprendido entre los 19 y los 42 años, y a todo oficial que no pase de los 60, nos permite poner en pie de guerra, a la primera alarma, 4.800.000 hombres. «Por otra parte», sería cándido negar que las exigencias siempre crecientes del ministro de la Guerra y los sacrificios que ellas imponen al país, no son para el pueblo carga demasiado pesada. «Por otra parte», ensancha, regocija el alma ver el entusiasmo patriótico con que los representantes de la nación votan en el acto cuantos créditos suplementarios les son pedidos. Comprendan la necesidad de supeditar toda clase de consideraciones al desarrollo de nuestras fuerzas militares.

—¡Un artículo de fondo en toda la extensión de la palabra—exclamó uno en voz baja.

Por otra parte continuó así:

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS.

El conflicto europeo.

Madrid 27-10-m. De Londres dicen que en el frente de Ostende un aeroplano inglés hundió a un submarino alemán.

En el parte oficial francés se dice que hubo vivo cañoneo en el sector Norte Arras especialmente en los alrededores de la azucarera de Souchez al Sur de Neuville.

En la Argona, hubo viva lucha de petardos, granadas y bombas de mano. En conjunto, en el frente la intervención de la artillería fue eficaz.

En Woevre y Norte de Flirey, Vosgos, región de Fostenelle, Luxe, Alsacia, la situación es la misma.

Nuestros aviones bombardearon los acantonamientos enemigos de Paune y Vauxant, provocaron incendios en las estaciones alemanas de Prechatay, Ferry y Pleville.

En la Argona bombardearon las estaciones de Terguier y parque de aviación de Vitry y Aitois.

La operación de los bombardeos efectuados de acuerdo con los aviones franceses, ingleses y belgas con la marina francesa y británica.

Provocaron en Homphutte, varios incendios. Los aviones regresaron en la noche del 25 al 26 sin novedad.

Sobre Hoyón cayeron 97 proyectiles. Participan de Berlín que en el comunicado oficial, se dice que en el Occidente y frente de la Champagne, los alemanes ocuparon el hoye causado por la explosión de una mina y donde se mantuvieron a pesar de los ataques de los franceses.

Dos aviones enemigos bombardearon Satal, matando a varias personas y causando pocos daños.

Los zeppelines alemanes atacaron con éxito a los aviones franceses al Sur de La Bassee y Nancy.

Los franceses perdieron cuatro aparatos, uno cayó cerca de Boiven incendiándose.

Los aviadores perecieron. Otro avión intacto en Remilly, siendo apresado por los alemanes.

El tercer fue atacado por un zeppelin alemán viéndose obligado a aterrizar en el frente de la línea de Abraesort siendo destruido por la artillería alemana.

El cuarto fue obligado a aterrizar de tras del frente francés.

En el teatro oriental, el ejército del mariscal Hindenburg en Bausk y Semomba ha librado varios combates al Sureste de Mitau y Kowao.

cuparemos la Alencia y Lorens, no surgirán las divisiones. Recuerda el espectáculo hermoso que dió la Cámara el día 4 de Agosto donde sólo se pesaban en el bien del país.

La Cámara aprobó un crédito para el funcionamiento de la subsecretaría de Guerra y renunció a la sesión secreta.

Hasta el 16 de Septiembre no celebrará sesión.

Plazas evacuadas. De Londres dicen que los rusos evacuaron las plazas de Brest y Litvskl, ocupándolas los alemanes.

De España. La fuerza bruta. Dices de Avila que en un pueblo de aquella provincia tuvieron una discusión los mozos Leandro Ortega y Juan Meys, por si uno tenía más fuerza que el otro para levantar una calabaza gigante.

Melestate Juan por las bromas de Leandro, asestóle una cuchillada en el corazón, dejándole muerto. El agresor huyó.

Monte incendiado. En un monte que en Avila posee don Pedro Bernarde, incendiáronse numerosos pinares.

A pesar de los esfuerzos de la guardia civil y de los vecinos, no pudo localizarse. Las pérdidas ascienden a 15.000 pesetas.

De San Sebastián. La reina madre doña María Cristina salió ayer en automóvil, comprando en varios comercios resguardá do de la tormenta.

El ministro de Estado, señor marqués de Lema, desmintió la información que le atribuye un periódico de Madrid sobre la aparición del cólera en Alemania.

Al amanecer descargó ayer sobre la capital donostiarra una tormenta seguida de extraordinario aguacero. El servicio de tranvías tuvo que suspenderse por estar anegadas las calles.

Los embajadores de Inglaterra y de los Estados Unidos visitaron al ministro de Estado español. Este negó que hubiera comentado la existencia del cólera en Alemania, pues se limitó a dar la noticia.

De Bilbao. Ayer, cuando entraba en el puerto exterior de Bilbao el yate real «Giralda», precedido de los acorazados «España» y «Alfonso XIII», una galerna cogió al «Giralda», quedándolo rezagado.

Cuando salieron a buscar al «Giralda» varias embarcaciones, el yate estaba ya dentro del puerto. El fuerte oleaje volcó un equipaje que se salvó a nado, siendo recogido por un remolcador.

El baidandro «Barandil», del infante don Carlos, fué abordado por un remolcador. El baidandro volcó y fué pasado por ojo por otro remolcador.

El «Barandil», resultó destruido y se fué a pique. Los dos tripulantes se salvaron a nado.

Otro remolcador embió por la proa al yate «Elcano» en el que iban las autoridades, destruyéndole la escala. Durante la recepción en el «Giralda», arrió el temporal, por lo que las embarcaciones que estaban alrededor del «Giralda» se vieron obligadas a desatracar.

A pesar de la galerna, el yate real estaba lleno de gente. Los expedicionarios regresaron a Bilbao empapados.

Los reyes y los infantes asistieron anoche al teatro de los Campos Eliseos donde actúan María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

Don Alfonso ha invitado a almorzar a bordo del «Giralda» a los individuos que componen la Junta Directiva de la Cámara de Comercio.

Por la tarde irá el rey a Bilbao para asistir a la sesión que celebrará la Cámara en el salón de actos del Instituto en la cual el presidente don Horacio Echevarriete, diputado republicano leerá un mensaje, expresando la gratitud de las fuerzas vivas de Bilbao hacia el monarca por el decidido apoyo que prestó a los comisionados bilbaínos cuando fueron en Septiembre a gestionar el auxilio del Banco de España para conjurar la crisis económica que se siente a causa de la guerra.

Mañana sábado se celebrará un baile en el Club marítimo al que asistirán los infantes. La familia real proyecta una excursión a Guernica para visitar el famoso árbol y la histórica casa de la Quite.

Numerosos vapores, con las corporaciones, autoridades, entidades y personalidades se acercaron al yate y sus ocupantes prorrumperon en vítores y aclamaciones. Las bandas interpretaron la Marcha Real.

Tributaron los honores correspondientes dos compañías del regimiento de Gurrellano. Lo del «Peña Castillo». Informan de Santander que la casa armadora del «Peña Castillo» ha recibido una carta suscrita por el primer oficial, el cual salvóse con dos tripulantes.

Relata el hundimiento diciendo que viajaban con un tiempo desagradable y que a las dos y media de la madrugada del 19, frente al faro Wolfreck, sintieron una explosión hacia la proa y vieron un fogonazo enorme.

Una columna de agua inundó el puente, cubriendo al timonel y al firmante, y sin darles tiempo a echar los botes al agua el «Peña Castillo» se hundió en menos de quince segundos.

Con el barco salieron nuevamente a la superficie y entonces el oficial agarróse a un bote que tenía la quilla invertida y ayudó a que subieran al bote a los dos tripulantes salvados.

No pudieron salvar a otro que demandaba auxilio porque al intentar dar vuelta al bote volcaron y se fueron al agua, experimentando un fío intenso. Pasaron varios buques que no les vieron.

Cuando amanecía comenzaron a hacer señas con chiquetas y dando voces, hasta que fueron recogidos por un transporte de guerra inglés, el cual los condujo hasta Manchester. Dice que se les guardan toda clase de atenciones y de cuidados.

La censura inglesa. La madre del oficial superviviente del «Peña Castillo» señor Bengoa ha recibido de Santander una carta de su hijo horriblemente mutilada por la censura inglesa.

Otro artículo de Cambó. Telegrafían de Barcelona diciendo que en La Ven de Catalunya ha aparecido un segundo artículo firmado por Cambó, en el que reconoce la exactitud de las afirmaciones hechas por Gabriel Maura de que no hay fuera de Catalunya espíritu de ciudadanía, por lo cual se sufre la actual degradación política.

Elegió a Maura por la labor que hizo en Cataluña, por la que los regionalistas son servidores y vasallos suyos. El nuevo artículo que se anuncia para muy en breve tratará sobre las sesiones parlamentarias.

Llegada de vapores. Anuncian de Vigo, que procedente de América llegó ayer el trasatlántico inglés «Amaterm» con 130 pasajeros. Marchó a La Habana el vapor francés «Navarre».

Desmintióse en Vigo que naufragara en la costa portuguesa un buque de gran porte que se dirigía a aquel puerto. Todos los buques que tenían anunciada su llegada arribaron sin novedad.

Colonia Escolar. De Sanlúcar de Barrameda salió para Carmona la Colonia Escolar formada por 70 niños. Botadura de un barco. Informan de Cádiz que en la factoría Matagorda ha sido botado al agua el buque «Santa Isabel», construido por la Constructora Naval para la Transatlántica, destinado al servicio entre España y el África española y Fernando Poo.

Mide 89 metros de estatura; doce y medio de manga y suve de puntal, teniendo un desplazamiento de 2.900 toneladas. El «Santa Isabel» puede marchar a una velocidad de doce millas por hora y está dotado de todos los adelantos modernos y comodidades.

Fuó madrina la condesa de Zúbiria representando la esposa del delegado de la Transatlántica. El buque fué lanzado al agua en medio de vítores ensordecedores, siendo bendecido por el obispo.

inauguráronse las obras de la nueva grada para buques de 20.000 toneladas y púsose la quilla a otro de igual tipo que el «Santa Isabel». Este barco será bautizado con el nombre de «San Carlos».

Pronunciaron discursos el barón de Satriátegui y el señor Nivarete. Se sirvió un lunch, al que asistieron las autoridades y la aristocracia. Además repartióse una comida a mil seiscientos obreros.

Tormenta. En Miranda descargó ayer una formidable tormenta seguida de fuerte petriero y aguacero. La piedra rompió innumerables vidrios y el agua inundó varias casas. Las hortalizas quedaron totalmente destruidas.

Aunque se ignoran detalles, sábese que las vides fueron arrasadas. Peregrinación. Informan de Santiago de Compostela que llegó la peregrinación al jubileo del Año Santo, al aciprestazgo de San Juan Rojo.

El Ayuntamiento acordó abrir una suscripción para costear una lápida en la que se harán constar los grandes merecimientos del arzobispo. Referida lápida se descubrirá el 31 de Diciembre.

El señor Ortiz y Herrera fué felicitado por las autoridades y corporaciones. El ministro de La Argentina. A Navia regresó ayer el ministro plenipotenciario de la República Argentina doctor don Marco M. Avelleda, que se muestra muy satisfecho de su excursión por Galicia.

Los españoles domiciliados en la Argentina y que accidentalmente se encuentran en su país natal, entregaron al señor Avelleda un artístico pergamino. El Ayuntamiento de Navia acordó dar el nombre de República Argentina a la principal del ensaache.

Cómo justa reciprocidad, el presidente de aquella República firmó un decreto bautizando con el nombre de Navia a un pueblo nuevo fundado en aquel país por el ex diputado español doctor don Rafael Calzada.

El ministro Avelleda pronunció elocuente discurso, enlazando a España, siendo muy aplaudido. Abogado encarcelado. Han sido encarcelados en La Coruña el abogdo don Alejandro Fernández y otro, por la publicación de varios artículos injuriosos contra el juez don Manuel Muíey.

Asesino detenido. En Albalate del Arzobispo (Teruel) ha sido detenido por la Guardia civil Miguel Diezro, autor del horroroso crimen perpetrado en la persona de Bernarda Alonso. Al asesino le fueron ocupados todos los efectos robados.

De El Ferrol. Procedente de Vigo, llegó ayer a El Ferrol la banda de Infantería de Marina que ganó el primer premio en el concurso de bandas celebrado en Vigo. El comercio cerró su puertas y fué recibida por el Ayuntamiento, jefes y oficiales y un enorme gentío.

La banda recorrió las calles siendo aclamada. Después fué obsequiada con un lunch. Los jefes y oficiales ofrecieron un banquete al director de los festejos, merqués del Amboage.

Repartíranse 5.000 pesetas y comidas entre los pobres. Alcance telefónico. En los centros oficiales se censura duramente el sueldo que ayer publicó El Correo Español, aplaudiendo el hundimiento del vapor «Isidoro» por dedicarse al contrabando de guerra.

Esta campaña, dice el señor Dato, es de mal gusto y quita fuerza y energía a la reclamación presentada, una vez que Alemania apoyándose en los sueltos de referencia, dirá que la comprobación de que llevaba contrabando, está justificada por la misma Presisa española.

El señor Dato ha condecorado por teléfono con los señores marqués de Lema y Sánchez Guerra, quienes le manifiestan no ocurrir novedad. También conferenció con el ministro de Marina, señor Miranda, que se encuentra en Bilbao, y le manifestó que a las dos de la mañana los reyes se retiraron del teatro.

Hoy visitará el acorazado «España» y por la tarde el Rey inaugurará la bariada de casas baratas. En el «Giralda» se verificará mañana el banquete con que los reyes obsequian a las autoridades.

El gobernador civil de Barcelona, señor Andrad, ha suspendido su marcha por haberse agravado su hijo. Por tal motivo, no ha aceptado el almuerzo que le ofrecía el señor Dato.

Al Monasterio de Piedra ha llegado Muíey Haffid. Esta noche marchará a San Sebastián. El gobernador de Tarragona telegrafía que la huelga ha empeorado por no transigir los obreros con el nombramiento de Comisiones mixtas que solución el conflicto.

Dicen de El Ferrol que la traínera «Maruja» fué sorprendida en alta mar por furiosa tormenta. Sánchez Ortiz.

Ins. de Enrique Calamita, Santa Clara, 85. Maderas de nogalillo. De superior calidad y completamente secas, se venden en el inmediato pueblo de La Hiniesta.

Hay una viga de Igar hermosísima. Para tratar, con su dueño en el mismo pueblo don Enrique Alvarez. Anuncio. Se arriendan dos paneras en la calle del Montforte.

Informar Miguel Luas, procurador. Anuncio. Molino harinero, casi nuevo, construido por la casa Pané, de Barcelona. Tres pares de piedras (dos de ellas «La Ferre»). Limpia Baga, con todos sus accesorios, en Pozuelo de Tabara (Zamora). Se vende edificio y maquinaria, o todo ésta.

Para tratar, dirigirse al Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola, Pasaje de la Alhambra, 1, Madrid, o a don Ricardo Sacristán, calle de Santa Clara, número 20, Zamora.

TERMINO ACOTADO AVISO A LOS CAZADORES. El Ayuntamiento de La Hiniesta ha acordado acotar de eaza el término de dicho pueblo. Lo que se anuncia para que llegue a conocimiento de las personas a quienes pueda interesar.

LOS ZAMORANOS CESAR FRUTOS. En este acreditado taller de construcción de carrocerías se venden ruedas de todas clases construidas con superiores maderas valencianas, de las cuales tengo grandes existencias. Se construyen carros sistema valenciano. César Frutos, constructor de carrocerías. Puerta de la Feria, Zamora.

Se arriendan los pastos del término municipal de Fresno de la Rivera, pomaño o temporales. Para tratar del precio y condiciones, con el alcalde de dicho pueblo, don José Carazo.

La reguladora económica. Salvador Rodríguez. SAN TORCUATO II. Jambones finos y magros muy baratos y superiores. La rica y auténtica mantecada de Tiedra, a tres pesetas kilo y 1 peseta la decena.

Garbanzo de Fuentesauco, lo mejor y más fino, a precio económico, basta con verde. Legumbres: Gran surtido de garbanzos, alubias y tréjol.

Curtidos: El que más barato vende las suelas, vaquetas negras y blancas, cortos aparados, silleros de las mejores fábricas, pieles, hormas, badanas y otros efectos del ramo y correas para transmisiones.

De El Ferrol. Colegio de segunda enseñanza INCORPORADO AL INSTITUTO GENERAL Y TECNICO CALLE DE SAN PABLO, NUMERO 78, SALAMANCA.

Este Centro ha alcanzado en los últimos exámenes de fin de curso un nuevo éxito, pues de 161 exámenes han obtenido 5 matriculados, 30 sobresalientes, 74 notables y 52 aprobados. En el curso próximo los alumnos serán colegiados y libres pudiendo los profesores del mismo formar parte de los tribunales de exámenes con Voz y Voto por ser su profesorado doctores y licenciados en Ciencias y Letras. La vigilancia es estricta, no saliendo los alumnos del Colegio más que los jueves y domingos acompañados de sus inspectores, procurando evitar compañías que pudieran ser perjudiciales y asegurando la tranquilidad de los padres e tutores. Pídanse detalles y Reglamentos al director don Angel Benito Paradinas.

VENTA DE CURTIDOS. procedentes de la importante fábrica de Don José Herrera, de Salamanca, vendiéndose por kilos a precios de fábrica. Se compran cueros al pelo de reses, terneras y caballos a buenos precios. Véndense cueros de cuero superior para transmisiones a precios baratísimos. Representante en Zamora: DON LUIS SENDIN Ronda de Santa Ana (frente al Matadero).

Gran fábrica de hielo y taller mecánico DE LUIS BLANCA RUEDA. Elaboración de hielo con agua filtrada y esterilizada, durante todo el año. Se hacen contratos para el suministro del hielo al por mayor, para Zamora y su provincia, al que se solicita. Construcción e instalación de pararrayos. Soldadura autógena para toda clase de metales. Instalaciones eléctricas. Bombas para sacar agua. Niquelado, plateado y dorado de metales. En general, se hacen toda clase de trabajos que se relacionan con la mecánica, garantizando los materiales que se emplean. Precios económicos.

GRAN «FURNOS», RESTAURANT Y FONDA. Recientemente restaurado, situado en el sitio más céntrico de la población. Cómodas habitaciones todas exteriores. Servicio por cubierto y a la carta. PLAZA MAYOR 44.—VALLADOLID. Director propietario, Enrique Sampedro

IMPRENTA Y LIBRERÍA DE Vitaliano Barroso del Olmo (SUCESOR DE LA VIUDA DE GALLEGO) RUA NUM. 11 (BENAVENTE). Todos pueden disfrutar de la suscripción a El Magisterio Español igual que el que hicieren directamente por la cominación de bonos que entregará en el acto de su compra. Libros de Calleja, Hernández, Palacios, Dalmazo, Rodríguez, Aguirre y Salas etc. Pídale el Catálogo y suabano de don Angel María y Muñoz. Entrega de su casa. Señores maestros: Pueden ustedes surtir de cuanto libros y material de escuela necesitan a precios de Catálogos y descuentos especiales según la cantidad a comprar.

Venta de casa. Se hace de la señalada con el número 3 de la calle de San Pablo. Para informes, dirigirse a don Saturnino Sarda, calle de Valdés número 26, Cáceres. SE ALQUILA AUTOMOVIL DE LUJO para recreo y viajes particulares de PEPE (PINTAS) PLAZA DE SAGASTA NUMERO 41 ZAMORA

VENTA. Se hace de las casas números 4 y 6 de la calle Latorre (barrio de Pantoja) plantas bajas, en buenas condiciones. Para tratar, con su dueño Felipe Alejandro, en Cabañales.

Calcarol--Reconstituyente. Es el fosfato de cal gelatinoso en estado naciente, unido a las demás sales minerales que integran el organismo. Los pretuberculosos, los escleróticos, los convalescentes, los osteomalácticos, los osteoporóticos, los convalescentes de la fractura, el embarazo, lactancia, deficiencia de calcio, crecimiento rápido o tardío. De venta: Farmacia del señor Ferreras, Cárcaba 10, Zamora.—Se necesita un farmacéutico de cada pueblo.

Jasa y tierras. Se venden juntas o separadas, en término de esta ciudad y sitio de Guimar pegando a la carretera; la primera está cercada y tiene casa y noria. Para tratar, hasta últimos del corriente mes de Agosto en la misma finca y pasada esta fecha en la calle de Riego número 50.

